2025年9月24日 星期三 编辑 张海 版式 吕燕 校对 汪智博

载人飞艇升上天空, 城市"空中公交"载客 起航;新鲜食材55分钟跨越三 城送达餐桌;台风之中应急无 人机穿越风暴传回实时数据; 低空风洞启用,飞行器研发验 证再提速……2025年,我国低 空经济技术应用不断"上新", 未来天空的模样日渐清晰。

> 什么是低空经济? 低空经济,是指在1000 米以下空域,发展载人 飞行、无人机运输、应急 救援、文旅观光等新业 态新模式。

U

低空经济

迎

来

起

F

时

刻

作为新质生产力的 代表,发展"低空经济" 已连续两年被写入政府 工作报告。业内人士普 遍认为,我国的低空经 济已迎来了"起飞"时 刻。未来随着低空经济 的发展,空中的士、低空 公交、无人机货运等等, 有可能广泛进入我们的 日常生活。2025年,我 国低空经济技术应用不 断上新,这样的未来离 我们还有多远?

实现低空飞行,软 件与硬件缺一不可。在 软件支撑方面,国家数 值风洞工程通过高精度 流体仿真,为飞行器设 计提供了关键支撑,能 够满足气动性能、气动 载荷、气动干扰等多方 面的数值仿真需求,大 幅缩短研发周期,提高 设计可靠性。硬件层 面,低空飞行器的"动力 心脏"也在不断进化。 而在无人机这一细分领 域,动力系统则朝着更 轻、更强、更环保的方向 发展。光有飞行器不 够,更要让它"连得上、 看得见、导得准、管得 住"。"空天地一体化"实 时数据传输通道,实现 了低空飞行器与地面系 统间高效、稳定、安全的 信息交互。

2 四 /11 竞

四川,如何在这条万亿级产业 新赛道上乘势"高飞"?作为全国首 批低空空域改革试点省份,四川已 汇聚200多家低空装备制造企业、 69家通航企业、1419家无人机运营 企业,通航有人机保有量全国第一。

事实上,竞逐低空经济这条新 赛道,战鼓早已擂响。近年来,在 四川,从通航短途运输到无人机物 流配送,从低空公共服务应用到低 空文旅及运动,低空应用新场景不 断涌现,低空产品层出不穷,基础 设施不断完善。

各地也加速布局,成都已汇聚 众多国内外领先的低空领域企业 单位,具备创新研发、生产制造、运 营服务等完备的产业链,建成国内 首个阶梯式低空空域;自贡形成涵 盖无人机及通用飞机整机制造、零 部件制造、运维培训等的产业集 群;绵阳以无人机整机研制和应用 为重点,成立西南首家低空试验测 试中心,迎风"起飞",奔赴蓝海。

当我们驻足锦江畔仰望星空时, 这片低空所承载的不仅是飞行器的 轨迹,更是天府之国面向未来的蓝 图。低空经济打开的不仅是一片空 域,更是一个充满可能的未来世界。

华西都市报-封面新闻记者 车家竹 综合报道

除署名外图据新华社



7月23日,亿航智能在2025国际低空经济博览会上展 出 EH216-S 无人驾驶载人航空器。



世界智能产业博览会会场参观 体验智能电动垂直起降飞行器。



2024中国(成都)国际低空经济 合作伙伴大会暨2024成都国际低空 装备及服务博览会上展出的应急消 防无人机。 图据博览会主办方



逐

低

空经

济

新

赛道

在成都新都区.无人机正准备起飞送快递。 图据新都发布

◎ 华西都市报剧刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。

○ 让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110 大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!